

"Urusati"  
NAGGAR, Kulu, Punjab  
Br, India.

26-го Сент. 1935 г.

Родная Мария Николаевна,

На днях получила письмо от Зинаиды Григорьевны, в котором она пишет, что видела Вас, что Вы прекрасно выглядите и сообщает мне Ваш адрес. Вероятно, она передала Вам, что я получила открытку без подписи и без адреса но догадалась что открытка от Вас и просила ее немедленно узнать о Вашем здоровье и сообщить мне Ваш адрес.

Так рада была узнать, что операция прошла столь удачно, и Вы помоложели после нее. Очень хотела бы повидать Вас. Столько лет прошло со времени нашего отъезда из Америки: много пережито, много узнано и в сердце живет радость этому постоянному расширению сознания и новому пониманию жизни со всеми ее горестями, сложностями и радостями. Вы, конечно, знаете что Н.К. и Ср. были в экспедиции в Монголии и сейчас уже направляются домой, сюда в наши чудные Гималаи. Ждем их к концу Октября.

Напишите о себе, о своем житье-бытье. Вспоминаю Вашу милую улыбку и неунывающий бодрый дух. Особенно часто вспоминали Вас этот год в связи со страшными землетрясениями в Индии. Помните - Вы рассказывали нам, как Вы любили пугать Вашу сестренку, боявшуюся землетрясений - "ох, чувствую, что трясется." Так вот наша бедная Индия сейчас действительно трясется уже на протяжении почти двух лет. Пять дней тому назад снова были сильные толчки к югу от Калькутты. Но наша местность несмотря на то, что находится в самой опасной зоне, стоит незыблально. Так и простоят. Но перед каждым таким толчком я болею - истинно могу сказать - чувствую, что трясется.

Вероятно Вы посещали наши Учреждения. Я хотела бы слышать Ваше правдивое суждение о Доме и вообще о всем. Ваше тонкое чутье и вкус передадут верное отображение. Ведь я так и не видела роста дел и не могу судить какое впечатление производит сейчас существующая там атмосфера. Сведения имею разноречивые. Так буду ждать Вашего письма с описанием Вашего житья и планов.

Я верю, что мы встретимся с Вами на родине. Наука найдет секрет омоложения и приняв новую молодость, при разработаем на пользу нашей большой у-родины. Авось <sup>ед</sup> удастся из золушки превратить ее в прекрасную Царевну! Живу, поглощенная этими мечтами. Зная, как Вы любили эту у-родину и сколько в свое время положили и усилий и средств на поднятие ее уровня, думаю, что и Вы ждете часа приложить накопленные за эти годы знания и новый опыт.

Так родная Мария Николаевна, буду ждать Вашей весточки. А пока шлю Вам самые сердечные пожелания всего лучшего и радостного,

Любящая Вас

Что Нина Николаевна . Видаетесь ли с ней . Где ее сын .  
Какую специальность избрал себе .

19 Апреля 1948.

Родная Мария Николаевна, получила Вашу милую мне весточку в Дели, где мы сидим в ожидании парохода, который должен отвести нас на родину. Когда это будет никто не знает. Но мы твердо решили ехать и будем надеяться, что сужденный нам "лучший" пароход как то доплынет. А пока что мучимся от жары в Дели и собираемся через дней десять ехать в Бомбей, на окрестные холмы, где говорят не так жарко.

Наш Любимый и Светлый ушел тихо, просто и красиво, как жил. Тяжко вспоминать пережитую нами муку, видеть как он таял у нас на глазах. Трудно привыкнуть к мысли, что он уже не с нами, что мы никогда больше не услышим его мягкого нам голоса, не услышим его мудрых речей, не увидим его прекрасной улыбки не будем больше любоваться и радоваться с ним вместе новой красотой заката после окончании дневной работы. Но когда перед нашим мысленным взором встают все ужасы, происходящие на нашей планете, когда сознаем, что сейчас нет места культурному строительству в таком размахе, который отвечал бы широте его кругозора, когда чуем новый мировой обвал и разрушение, мы соглашаемся с мудрым решением Сил Света, предоставившим ему лучшую судьбу. Мы не имеем права возмущаться преждевременным уходом и сожалеть о яко бы незаконченном подвиге. Он столько дал, так напитал пространство своими чудесными Образами и писаниями, которые будут вдохновлять настоящие и грядущие поколения нашего человечества. Его последняя посмертная выставка картин в Дели собирала огромные толпы. Прекрасная серия картин была приобретена правительством для национальной галереи, которая еще строится и потому картины пока размещены в прекрасном здании Библиотеки при Агринкультурном Институте. У нас осталось не мало его картин и мы мечтаем привести на родину эти сокровища красоты. Как Сказано "не будет больше такого певца священных гор". Правильно был он назван "Великим Мастером Гор". Последнее его детище Пант и Знамя Мира тоже скоро будет принят и узаконен в любимой нашей Индии и этот памятник увековечит его славное Имя.

Тело его было сожжено на горной площадке с видом на три снежные гряды. На месте сожжения стоит сейчас огромный обломок скалы с надписью на Индуистани под знаком Знамени Мира, выбитых на камне. Место это станет местом будущего паломничества, ибо население любило и уважало его. Они знали, какой великий мудрец /Риши/ и Друг Индии жил среди их гор. Вся Индия изумительно трогательна отозвалась на его уход. Множество телеграмм, самых трогательных писем и прекрасных статей было получено нами. Все это мы стараемся собрать, и в будущем будет воздвигнут ему живой памятник - Институт Изучения его Искусства Творчества и Мудрости. Друзья писали, что много прекрасных статей было в Европе особенно в Италии. Соберем все что возможно. В Америке рядом с некоторыми недостойными заметками появились и прекраснейшие статьи о его творчестве, искусстве и необыкновенной личности. Ведь ненависть ко всему русскому там стала своего рода массовым одержанием. Несчастная страна, нельзя воспитывать народ на ненависти. Нелегка карма ненависти.

Итак, мы живем мыслью о ~~отнесении~~ подвига на родине, о создании поколения героинь и героев, самоотверженно работающих на мощь и расцвет своей страны. Будущее героического народа может быть прекрасным и превзойти все мечты.

Знаю, как Вы и Ваша милая семья любили нашего Светлого и Любимого Пасиньку так называли его все мы, и потому мы и встретимся с Вами, как близкие сердцем и понесем наш труд на утверждение идеалов и прославление чудесного Светлого Облика, пролившего столько красоты высшей мудрости и любви к людям на своем последнем пути.

Ваша милая дочь Надежда, оправдывает свое имя, могу судить по ее письмам. Сердце ее может зажечь много огоньков вокруг себя. Мир так нуждается в таких магах, ведь лишь огни могут привлекать и соединять. Пуще всего будем хранить сокровище сердца. Шлю ей самые сердечные посылки. Ее фотограф, карточка с сыном-младенцем стояла на моем письменном столе рядом с самыми любимыми Обликами. Мой Юрий любил получать письма от Ивана Ивановича он ценит его дружбу, привет сердца и ему от нас обоих. Сейчас Юрий со мною в Дели и обогащает ся новыми впечатлениями и полезными знаниями. Жаждет приложить свои познания на родной земле. Мысль о возможности деятельности во имя нашего Светлого помогает нам переносить разлуку. Итак до скорого свидания всего самого светлого и прекрасного.